



Міністерство освіти і науки України
Харківський національний автомобільно-дорожній університет

“Затверджено”
Заступник ректора

Проф. І.П.Гладкий

“ ___ ” _____ 2012 р.

РОБОЧА НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА

з дисципліни: **«Основи економіки транспорту»**
(за вимогами кредитно-модульної системи)

Робоча навчальна програма з дисципліни «Основи економіки транспорту» складена к.е.н., доцентом кафедри економіки підприємства Горовою К.О., к.е.н., доцентом кафедри економіки підприємства Кирпатою І.М. на основі освітньо-професійної програми підготовки фахівців в галузі знань 0701 – «Транспорт і транспортна інфраструктура» за напрямом 6.070101 «Транспортні технології»

Робоча навчальна програма розглянута на засіданні кафедри економіки підприємства (протокол № 1 від «28» серпня 2012 р.)

Завідувач кафедрою
економіки підприємства, д.е.н., проф.

І.А. Дмитрієв

Схвалено Радою (методичною комісією) ФУБ
Протокол № 1 від "28" серпня 2012р.
Голова Ради (методичної комісії)
факультету управління та бізнесу, д.е.н., проф.

І.А. Дмитрієв

«УЗГОДЖЕНО»

Зав. випускової кафедри
транспортних технологій, проф.
“ ___ ” _____ 2012 р.

Є.В. Нагорний

«УЗГОДЖЕНО»

Зав. випускової кафедри
транспортних систем та логістики, проф.
“ ___ ” _____ 2012 р.

П.Ф. Горбачов

«УЗГОДЖЕНО»

Зав. випускової кафедри
організації і безпеки дорожнього руху, проф.
“ ___ ” _____ 2012 р.

І.С. Наглюк

СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

(системний змістовий модуль)

1. Опис навчальної дисципліни

«Основи економіки транспорту»

Характеристика обсягів підготовки	Характеристика лекційного потоку	Характеристика навчального процесу
Загальний обсяг – 5 кредитів	0701 – «Транспорт і транспортна інфраструктура» Напрямок підготовки 6.070101 «Транспортні технології»	Навчальний курс – циклу нормативних дисциплін підготовки бакалаврів
Усього годин – 180		Рік підготовки 3-й
Усього блоків змістових модулів - 4	Освітньо - кваліфікаційний рівень – бакалавр.	Семестр навчання 5-й
Один блок змістових модулів – 31 - 69 годин		Кількість лекційних годин – 54
Усього змістових модулів – 16	Кількість навчальних груп в потоці – 10	Практичні заняття, годин – 36
Один змістовий модуль 5 - 15 годин	Лектор, відповідальний за курс – к.е.н., доцент кафедри економіки підприємства Горова Ксенія Олександрівна	Самостійна робота, годин – 90
Всього аудиторних годин на тиждень – 5 годин (3 години лекцій, 2 години практичних занять)		Модульний контроль (види контролю: тестові роботи) Підсумковий контроль (види контролю: 5-й семестр - інтегрований іспит)

Предметом навчальної дисципліни «Основи економіки транспорту» є наукові принципи формування і обліку виробничих витрат на підприємствах транспорту, формування собівартості перевезень та транспортних послуг, а також оподаткування доходів і прибутку підприємств.

2. Мета та завдання в галузі знань

Навчальна дисципліна «Основи економіки транспорту» відноситься до циклу нормативних дисциплін циклу професійної та практичної підготовки бакалаврів з галузі знань 0701 – «Транспорт і транспортна інфраструктура» за напрямом 6.070101 «Транспортні технології».

Метою викладання дисципліни є підготовка фахівця до виконання майбутніх функційних обов'язків у сфері економіки транспорту, а саме організації обліку та аналізу витрат, формування собівартості продукції й визначення податку на додану вартість й податку на прибуток підприємства.

Згідно мети, основні завдання дисципліни полягають у формуванні знань, вмінь та уявлень згідно предмету дисципліни.

Після вивчення дисципліни майбутній фахівець повинен

Знати:

- Класифікацію витрат на надання послуг та виконання робіт;
- Основи проведення аналізу витрат на надання послуг;
- Призначення та порядок складання кошторису витрат;
- Порядок формування собівартості перевезень;
- Методики аналізу собівартості послуг та визначення резервів її зниження;
- Облік витрат на виконання послуг у фінансовій звітності;
- Особливості обліку витрат на виконання робіт;
- Призначення та порядок заповнення податкової накладної;
- Порядок заповнення реєстру отриманих та виданих податкових накладних;
- Порядок заповнення декларації про податок на додану вартість та подання звітності з податку на додану вартість;
- Ведення обліку основної діяльності підприємства;
- Складання декларації про прибуток підприємства.

Вміти:

- Класифікувати витрати на надання послуг та виконання робіт;
- Проаналізувати валові витрати на надання послуг та виконання робіт;
- Складати кошторис витрат на обсяг транспортних послуг в залежності від виду транспорту, підприємства та наданих послуг;
- Розрахувати повну собівартість перевезень та надання супутніх транспортних послуг;
- Проводити аналіз собівартості послуг та визначати резерви її зниження;
- Використовуючи результати діяльності підприємства, за нормативними методиками і інструкціями заповнити документи щодо обліку витрат за видами послуг, що надаються;

- Використовуючи результати діяльності підприємства, за нормативними методиками і інструкціями заповнити документи щодо обліку витрат на виконання робіт за видами транспорту;
- Використовуючи результати діяльності підприємства, за нормативними методиками і інструкціями заповнити податкову накладну;
- Використовуючи результати діяльності підприємства, за нормативними методиками і інструкціями заповнити реєстр отриманих та виданих податкових накладних;
- Використовуючи результати діяльності підприємства, за нормативними методиками і інструкціями заповнити декларацію про податок на додану вартість;
- Використовуючи результати діяльності підприємства, за нормативними методиками і інструкціями, в умовах відповідного до структури підприємства підрозділу вести облік валових доходів, прибутку підприємства і валових витрат від всіх видів діяльності;
- Скласти декларацію про прибуток підприємства.

Уявлення. В сучасних економічних умовах господарювання важливим моментом підготовки фахівців транспортної галузі є вивчення основних положень економічної науки та податкового законодавства. Особливо актуальними питаннями стають управління витратами на підприємстві та калькулювання собівартості продукції, облік витрат та оподаткування діяльності підприємства. Необхідна серйозна фахова підготовка спеціалістів та керівників підприємств з урахуванням сучасної практики господарювання. Це обумовлює необхідність ознайомлення студентів з основами формування собівартості продукції та складання кошторису витрат, класифікації витрат, аналізу витрат та собівартості продукції, обліку витрат на виконання робіт та послуг, податкової системи України, порядку сплати податків на прибуток підприємств та податку на додану вартість. Проведення практичних занять та організація самостійної роботи студентів забезпечує формування необхідних вмінь та уявлень про теоретико-методичні засади визначення собівартості перевезень, управління постійними та змінними витратами транспортного підприємства, оподаткування підприємства.

3. Зміст навчальної дисципліни

Вступ

Навчальна дисципліна «Основи економіки транспорту» читається для галузі знань 0701 – «Транспорт і транспортна інфраструктура» за напрямом 6.070101 «Транспортні технології»

Загальний обсяг дисципліни становить 5 кредитів (180 годин), відповідно до чого структура дисципліни складається з наступних елементів: загальна кількість блоків змістових модулів - 4 (один блок змістових модулів - 31 - 69 год.); усього змістових модулів - 16 (один змістовий модуль 5 - 15 год.).

Зміст дисципліни враховує знання студента попередніх предметів - «Основи економічної теорії», «Основи фінансів та бухгалтерського обліку». У подальшому, отримані знання з дисципліни, будуть використані при вивченні фахових дисциплін: «Основи підприємництва», «Основи маркетингу», «Економіка транспорту».

Для підготовки бакалаврів на рівні знань в програмі навчальної дисципліни передбачений цикл лекцій у їх сполученні з СРС.

В лекційному курсі викладення теоретичних матеріалів приводиться досить докладно, супроводжується доказом основних положень.

Формування рівня вмінь здійснюється з опорою на раніш отримані знання шляхом проведення практичних занять, відпрацьовуються рішення типових задач, видаються індивідуальні завдання для самостійної роботи.

Рівень уявлень студентів досягається у ході їх самостійної роботи з забезпеченням консультації викладача та СРС.

Модульний контроль здійснюється шляхом тестування.

Підсумковий контроль здійснюється шляхом розрахунку інтегрованої оцінки за підсумками модульного контролю.

Блок змістових модулів (розділ) №1 (шифр ПП 09).

Собівартість перевезень.

Змістовий модуль 1. Класифікація витрат (шифр ПФ.С.23.ПР.О.02.01)

Предмет, мета і зміст курсу основи економіки транспорту. Поняття та сутність витрат. Загальні положення класифікації витрат на транспорті. Явні, альтернативні та безповоротні витрати. Класифікація витрат за видами діяльності та місцем виникнення. Статті калькуляції. Розподіл витрат на змінні і постійні.

Змістовий модуль 2. Аналіз витрат на надання послуг (шифр ПФ.С.23.ПР.О.01.01)

Завдання та методичні підходи до аналізу витрат на надання послуг. Аналіз витрат на одну гривню продукції. Проведення CVP аналізу. Визначен-

ня точки безбитковості та точки планового прибутку. Аналіз витрат за економічними елементами. Визначення структури витрат.

Змістовий модуль 3. Кошторис витрат (шифр ПФ.С.23.ПП.О.03.01)

Призначення кошторису витрат на підприємствах транспорту. Розробка кошторисної документації. Кошторис структурних підрозділів та зведений кошторис підприємства. Порядок складання кошторису.

Змістовий модуль 4. Собівартість перевезень (шифр ПФ.С.23.ПП.О.04.01)

Поняття повної собівартості перевезень і надання супутніх транспортних послуг. Методи калькулювання собівартості продукції. Методика калькуляції собівартості перевезень. Склад фонду оплати праці підприємства. Пряма та відрядна форми оплати праці. Відрахування на соціальні заходи. Розрахунок матеріальних витрат. Поняття та методи нарахування амортизації.

Змістовий модуль 5. Аналіз собівартості послуг (шифр ПФ.С.23.ПР.О.06.01)

Завдання та методика проведення аналізу собівартості послуг. Джерела інформації для проведення аналізу собівартості послуг. Фактори, що впливають на собівартість перевезень. Вплив техніко-експлуатаційних показників використання рухомого складу на собівартість перевезень. Визначення резервів зниження собівартості перевезень.

Змістовий модуль 6. Основні завдання для СРС за змістовими модулями 1 - 5.

Групування витрат за економічними елементами. Віднесення прямих і непрямих витрат на собівартість продукції. Залежність прибутку підприємства від обсягу перевезень. Планування витрат підприємства.

Модульний контроль за змістовими модулями 1 - 6 (заліковий модуль №1) здійснюється у формі тестової роботи.

Блок змістових модулів (розділ) №2 (шифр ПП 09).

Облік витрат на виконання робіт та послуг.

Змістовий модуль 7. Облік витрат на виконання послуг (шифр ПФ.С.21.ПП.О.02.01)

Основні завдання та принципи організації обліку витрат. Відображення різних видів витрат у фінансовій звітності. Склад та види витрат на виконання транспортних послуг. Визначення норм витрачання матеріальних витрат. Документи щодо обліку витрат за видами послуг, що надаються.

Змістовий модуль 8. Облік витрат на виконання робіт (шифр ПФ.С.21.ПП.О.01.01)

Види робіт, які виконуються на транспорті. Формування витрат на ремонт і технічне обслуговування рухомого складу. Кошторис витрат на виробництво. Витрати на навантажувально-розвантажувальних та складських роботах.

Змістовний модуль 9. Основні завдання для СРС за змістовими модулями 7 - 8.

Особливості продукції транспорту. Перелік транспортних послуг, що виконуються при перевезенні вантажів та пасажирів. Методи визначення обсягу транспортної продукції. Заповнення форм фінансової звітності.

Модульний контроль за змістовими модулями 7 - 9 (заліковий модуль №1) здійснюється у формі тестової роботи.

Блок змістових модулів (розділ) №3 (шифр ПП 07).
Облік податку на додану вартість.

Змістовий модуль 10. Податкова накладна (шифр ПФ.С.19.ПП.О.01.01)

Податок на додану вартість (ПДВ). Платники ПДВ. Об'єкт, база, ставки оподаткування ПДВ. Порядок обчислення та сплати ПДВ. Особливості обліку та обчислення ПДВ на транспорті. Податкова накладна. Порядок заповнення податкової накладної.

Змістовий модуль 11. Реєстр отриманих та виданих податкових накладних (шифр ПФ.С.19.ПП.О.02.01, ПФ.С.19.ПП.О.03.01)

Призначення реєстру отриманих та виданих податкових накладних. Порядок ведення реєстру отриманих та виданих податкових накладних.

Змістовий модуль 12. Декларація про податок на додану вартість (шифр ПФ.С.19.ПП.О.04.01)

Надання звітності з податку на додану вартість. Складання декларації про податок на додану вартість. Порядок заповнення декларації про податок на додану вартість.

Змістовний модуль 13. Основні завдання для СРС за змістовими модулями 10 - 12.

Податкова система України. Принципи побудови податкової системи. Поняття і функції податків. Елементи системи оподаткування. Податкові ставки. Прямі та непрямі податки. Загальнодержавні та місцеві податки і збори.

Модульний контроль за змістовими модулями 10 - 13 (заліковий модуль №1) здійснюється у формі тестової роботи.

Блок змістових модулів (розділ) №4 (шифр ПП 08).

Облік податку на прибуток підприємства.

Змістовий модуль 14. Облік основної діяльності (шифр ПФ.С.20.ПП.О.01.01)

Склад валових витрат та валових доходів підприємства. Облік валових доходів та валових витрат. Документи, у яких відображаються валові доходи та валові витрати підприємства. Визначення оподаткованого прибутку підприємства.

Змістовий модуль 15. Декларація про прибуток підприємства (шифр ПФ.С.20.ПП.О.02.01)

Мета складання та порядок подання декларації про прибуток підприємства. Структура декларації про прибуток підприємства. Порядок складання декларації про прибуток підприємства. Порядок заповнення декларації. Строки подання декларації та сплати податку.

Змістовний модуль 16. Основні завдання для СРС за змістовими модулями 14 - 15.

Податок на прибуток підприємства. Ставки податку на прибуток. Платники податку на прибуток. Податкова база податку на прибуток.

Модульний контроль за змістовими модулями 14 - 16 (заліковий модуль №1) здійснюється у формі тестової роботи.

Заключення

Особливості вивчення дисципліни «Основи економіки транспорту» значають завданнями й функціями господарської діяльності підприємств в умовах ринкової економіки. Знання і уміння, отримані в результаті вивчення навчального курсу будуть використовуватися в подальшому при вивченні дисциплін «Основи підприємницької діяльності», «Економіка транспорту». Актуальність вивчення дисципліни «Основи економіки транспорту» обумовлена необхідністю підготовки фахівців до планування, організації і здійснення самостійної науково-методичної роботи у сфері діяльності транспортного підприємства.

4. Розподіл навчального часу за модулями та видами занять

Перелік та назви змістовних модулів	Загалом на змістовий модуль, год/кредит	Лекцій	Прак. робіт	СРС
Блок змістових модулів №1. Собівартість перевезень				
Змістовий модуль 1. Класифікація витрат	13/0,36	4	4	5
Змістовий модуль 2. Аналіз витрат на надання послуг	11/0,31	4	2	5
Змістовий модуль 3. Кошторис витрат	11/0,31	4	2	5
Змістовий модуль 4. Собівартість перевезень	11/0,31	4	2	5
Змістовий модуль 5. Аналіз собівартості послуг	13/0,36	4	4	5
Змістовий модуль 6. СРС	10/0,27			10
Блок змістових модулів №2. Облік витрат на виконання робіт та послуг				
Змістовий модуль 7. Облік витрат на виконання послуг	15/0,42	6	4	5
Змістовий модуль 8. Облік витрат на виконання робіт	15/0,42	6	4	5
Змістовий модуль 9. СРС	5/0,14			5
Блок змістових модулів №3. Облік податку на додану вартість				
Змістовий модуль 10. Податкова накладна	13/0,36	4	4	5
Змістовий модуль 11. Реєстр отриманих та виданих податкових накладних	11/0,31	4	2	5
Змістовий модуль 12. Декларація про податок на додану вартість	11/0,31	4	2	5
Змістовий модуль 13. СРС	10/0,27			10
Блок змістових модулів №4. Облік податку на прибуток підприємства				
Змістовий модуль 14. Облік основної діяльності	13/0,42	6	2	5
Змістовий модуль 15. Декларація про прибуток підприємства	13/0,36	4	4	5
Змістовий модуль 16. СРС	5/0,14			5
ЗАГАЛОМ	180/5,0	54	36	90

5 Система оцінювання навчання студента (залікові модулі)

Зміст навчального матеріалу	Кількість годин	Обсяг трудовитрат студента (кредитів)	Форма контролю	Шкала оцінювання знань студента
Перший заліковий модуль (по змістовим модулях 1-6)	69	1,92	Тестові роботи	(1...100)
Другий заліковий модуль (по змістовим модулях 7-9)	35	0,97	Тестові роботи	(1...100)
Третій заліковий модуль (по змістовим модулях 10 -13)	45	1,25	Тестові роботи	(1...100)
Четвертий заліковий модуль (по змістовим модулях 14-16)	31	0,86		
Інтегрований іспит				(1...100)
ЗАГАЛОМ	180	5		

6 Види, форми та методи навчання

Лекції, практичні заняття, консультації, самостійна робота студентів згідно табл. 4 «Розподіл змістових модулів», табл. 6 Тематика (план) практичних занять

Номер практичної роботи	Назва практичних занять	Кількість годин	Обсяг навчального матеріалу (кредити)
1,2	Класифікація витрат	4	0,111
3	Аналіз витрат на надання послуг	2	0,056
4	Складання кошторису витрат	2	0,056
5	Розрахунок собівартості перевезень	2	0,056
6,7	Визначення резервів зниження собівартості перевезень	4	0,111
8,9	Облік витрат на виконання послуг	4	0,111
10,11	Облік витрат на виконання робіт	4	0,111
12,13	Податкова накладна	4	0,111
14	Реєстр отриманих та виданих податкових накладних	2	0,056
15	Декларація про податок на додану вартість	2	0,056
16	Облік валових доходів і валових витрат підприємства	2	0,056
17, 18	Декларація про прибуток підприємства	4	0,111
ЗАГАЛОМ		36	1

7 Система оцінки знань студентів і шкала оцінок*

Оцінка в балах	Оцінка за нац. шкалою	Оцінка за шкалою ECTS	
		Оцінка	Критерії
90-100	Відмінно	A	"Відмінно" - теоретичний зміст курсу освоєний цілком , без прогалин, необхідні практичні навички роботи з освоєним матеріалом сформовані, усі передбачені програмою навчання навчальні завдання виконані , якість їхнього виконання оцінено числом балів, близьким до максимального
80-89	Добре	B	"Дуже добре" - теоретичний зміст курсу освоєний цілком , без прогалин, необхідні практичні навички роботи з освоєним матеріалом в основному сформовані, усі передбачені програмою навчання навчальні завдання виконані , якість виконання більшості з них оцінено числом балів, близьким до максимального
75-79		C	"Добре" - теоретичний зміст курсу освоєний цілком , без прогалин, деякі практичні навички роботи з освоєним матеріалом сформовані недостатньо , усі передбачені програмою навчання навчальні завдання виконані якість виконання жодного з них не оцінено мінімальним числом балів, деякі види завдань виконані з помилками
67-74	Задовільно	D	"Задовільно" - теоретичний зміст курсу освоєний частково , але прогалини не носять істотного характеру, необхідні практичні навички роботи з освоєним матеріалом в основному сформовані, більшість передбачених програмою навчання навчальних завдань виконано , деякі з виконаних завдань, можливо, містять помилки
60-66		E	"Посередньо" - теоретичний зміст курсу освоєний частково , деякі практичні навички роботи не сформовані , багато передбачені програмою навчання навчальні завдання не виконані , або якість виконання деяких з них оцінено числом балів, близьким до мінімального
35-59	Незадовільно	FX	"Умовно незадовільно" - теоретичний зміст курсу освоєний частково , необхідні практичні навички роботи не сформовані , більшість передбачених програм навчання навчальних завдань не виконано , або якість їхнього виконання оцінено числом балів, близьким до мінімального ; при додатковій самостійній роботі над матеріалом курсу можливе підвищення якості виконання навчальних завдань (з можливістю повторного складання)
1-34		F	"Безумовно незадовільно" - теоретичний зміст курсу не освоєно , необхідні практичні навички роботи не сформовані , усі виконані навчальні завдання містять грубі помилки , додаткова самостійна робота над матеріалом курсу не приведе до якого-небудь значимого підвищення якості виконання навчальних завдань (з обов'язковим повторним курсом).

*Примітка. Згідно з наказом МОН України від 30.12.05 р. № 774 підсумкова оцінка знань з навчальної дисципліни визначається як середньозважена результатів засвоєння окремих залікових модулів в інтервалі (1... 100) балів. Розрахунок здійснюється за формулою

$$B_{\mathcal{D}} = \alpha_1 \cdot B_1 + \alpha_2 \cdot B_2 + \dots + \alpha_n \cdot B_n,$$

де B_i – кількість балів за рівень знань студента i -го залікового модуля;
 α_i - коефіцієнт вагомості кожного залікового модуля.

Підсумкова оцінка трудовитрат студента за освоєння змісту навчальної дисципліни $K_{\mathcal{D}}$ визначається як арифметична сума кредитів за всіма заліковими модулями, що засвоєні (K_i):

$$K_{\mathcal{D}} = \sum_{i=1}^N K_i,$$

де $i = 1 \dots N$ - кількість залікових модулів;
 K_i - трудовитрати (в кредитах) на засвоєння залікового модуля.

8 Методичне забезпечення

1. Робоча навчальна програма з дисципліни «Основи економіки транспорту» (за вимогами кредитно-модульної системи).
2. Робочий план з дисципліни «Основи економіки транспорту»
3. Конспект лекцій з дисципліни «Основи економіки транспорту».
4. Методичні вказівки до практичних занять з дисципліни «Основи економіки транспорту».
5. Методичні вказівки до самостійної роботи студентів з дисципліни «Основи економіки транспорту».

9. Рекомендована література для самостійної роботи

Основна література

1. Башкатова В.И. Планування роботи автотранспортного підприємства. Програмоване навчання / Башкатова В.И., Здерева Т.А., Стельмаховский Ю.С. – К.: Вища шк. Головне видав-во, 1988. – 288с.
2. Бойчик І. М. Економіка підприємств : навч. посібник / Бойчик І. М., Харів П. С., Хопчан М. І. - Львів: "Сподом", 2000.- 212 с.
3. Воркут А.И. Грузовые автомобильные перевозки. – К. : Вища школа, 1986. – 447 с.
4. Голованенко С.Л. Економіка автомобільного транспорту / Голованенко С.Л. – М.: Вища школа, 1983. – 352 с.
5. Голованенко С.Л. Збірник задач за курсом «Економіка автомобільного транспорту» / Голованенко С.Л., Жарова О.М., Посипай В.Г. М.: Вища школа, 1980.
6. Голованенко С.Л. Справочник инженера-экономиста автомобильного транспорта / С.Л. Голованенко, О.М. Жарова, Т.И. Маслова, В.Г. Посыпай. – К. : Техника, 1991. – 351 с.
7. Дмитриев И.А. Экономика предприятий автомобильного транспорта : учебное пособие / И.А. Дмитриев, О.М. Жарова. – Харьков : Знанду, 2004. – 184 с.
8. Жарова О.М. Типові задачі з економіки автомобільного транспорту: Навч. посібник для автотрансп. спец. вузів. – М.: Вищ. шк., 1991. – 223 с.
9. Жарова О.М. Типові задачі з економіки автомобільного транспорту : навч. посібник для автотрансп. спец. Вузів / О.М. Жарова, І.А. Дмитрієв. – Х. : ХГАДТУ, 1999. – 206 с.
10. Примак Т. О. Економіка підприємства : навчальний посібник / Примак Т. О. - К.: Вікар, 2001.- 178 с.
11. Ткаченко Н.М. Бухгалтерський фінансовий облік : посібник / Ткаченко Н.М. – К. : А.С.К., 2000. – 784 с.
12. Чабанова Н.В. Бухгалтерський фінансовий облік : посібник / Н.В. Чабанова, Ю.А. Василенко. – К. : Академія, 2000. – 476 с.
13. Шинкаренко В.Г. Экономическая оценка нововведений на автомобильном транспорте : учеб. пособие / В.Г. Шинкаренко, О.М. Жарова. – Х. : ХНАДУ, 2004. – 156 с.

Додаткова література

Блок змістових модулів №1

1. Каплан Т.Л. Пути улучшения использования основных производственных фондов на автомобильном транспорте / Каплан Т.Л. – М. : Транспорт, 1981. – 136 с.
а.Криворучко О.М. Типові задачі з економіки праці на автомобільному транспорті : навч. посібник / Криворучко О.М. – Х. : ХНАДУ, 2002. – 213 с.

2. Организация коммерческой работы на автомобильном транспорте : учебник для вузов ; под.ред. Е.А. Олейникова. – М. : ЗАО Бизнес школа «Интел-синтез», 1997. – 288 с.

3. Шинкаренко В.Г. Планирование и измерение производительности труда на автомобильном транспорте. – К. : Техника, 1988. – 111 с.

4. Шинкаренко В.Г. Управление результатами деятельности работников АТП / В.Г. Шинкаренко, О.Н. Криворучко. – Х. : ХГАДТУ, 1999. – 143 с.

5. Шинкаренко В.Г. Економіка праці на автомобільному транспорті : навч. посібник / Шинкаренко В.Г., Дмитрієв І.А., Криворучко О.М. – Х. : ХДАДТУ, 2000. – 305 с.

6. Шинкаренко В.Г. Нормативне планування праці й заробітної плати на підприємствах автомобільного транспорту. – К. : Техніка, 1991. – 160 с.

Блок змістових модулів №2

1. Бухгалтерський фінансовий облік : підручник ; за ред. Ф.Ф. Бутиця. – Житомир : ЖІТІ, 2000. – 608 с.

2. Сопко В. Бухгалтерський облік : навч. посіб. / Сопко В. – 3-тє вид. – К. : КНЕУ, 2000. – 578 с.

3. Пушкар М.С. Фінансовий облік : підручник / Пушкар М.С. – Тернопіль : Картбланш, 2002. – 628 с.

4. Наказ Міністерства транспорту України від 10 лютого 1998 р. N 43 «Про затвердження норм витрат палива і мастильних матеріалів на автомобільному транспорті». - Електронний ресурс. - Режим доступу: rada.gov.ua

5. Наказ Міністерства транспорту і зв'язку України від 20 травня 2006 року № 488 «Про затвердження експлуатаційних норм середнього ресурсу пневматичних шин колісних транспортних засобів і спеціальних машин, виконаних на колісних шасі». ». - Електронний ресурс. - Режим доступу: rada.gov.ua

6. Наказ Міністерства транспорту і зв'язку України від 20 травня 2006 року № 489 «Про затвердження експлуатаційних норм середнього ресурсу акумуляторних свинцевих стартерних батарей КТЗ і спеціальних машин, що виконані на колісних шасі». - Електронний ресурс. - Режим доступу: rada.gov.ua

Блок змістових модулів №3

1. Войнаренко М.П. Податковий облік і аудит : підручник / М.П. Войнаренко, Г.В. Пухальська. – К. : ВЦ «Академія», 2009. – 367 с.

2. Тарангул Л.Л. Оподаткування та регіональний розвиток (теорія і практика) : Монографія / Тарангул Л.Л.. – Ірпінь : Академія ДПС України, 2003. – 286 с.

3. Фрадинський О.А. Основи оподаткування : навч. посібник / О.А. Фрадинський. - Львів : Новий Світ-2000, 2012. - 340 с.

4. Як заповнити податкову накладну та реєстр податкових накладних ; під ред.. Н. Яновської. - Х. : Фактор, 2012. - 208 с.

5. Як заповнити декларацію з ПДВ ; під. ред.. Н. Яновської. - Х. : Фактор, 2012. - 288 с.

Блок змістових модулів №4

14. Пухальська Г.В. Податковий облік: причини виникнення, суть та організація на підприємстві // Вісник Технологічного університету Поділля. Економічні науки. – 2004. - №6. – С. 94 – 96.

15. Чернишова Н. Самовчитель з оподаткування / Н. Чернишова. - Х. : Фактор, 2012. - 656 с.

16. Податковий кодекс України ; уклад. В. Кузнецов. - Х. : Фактор, 2012. - 496 с.

17. Як заповнити декларацію з податку на прибуток підприємства / Н. Білова, Т. Войтенко, В Смердов та ін. - Х. : Фактор, 2012. - 176 с.

Розробили
доцент кафедри
економіки підприємства

К.О. Горова

доцент кафедри
економіки підприємства

І.М. Кирчата